

# “惩治预防并行 共建清廉民企”新闻发布会举行

记者 沈烨冰 通讯员 沈思佳

日前,德清县检察院联合德清县法院、德清县公安局、德清县司法局、德清县工商联召开“惩治预防并行、共建清廉民企”新闻发布会。

护航企业发展,一直是县检察院、法院、公安局的一道“必答题”,会上首先由县检察院、法院、公安局分别通报护航民营企业发展工作情况,并表示下一步将齐心协力,统筹推进案件查办、积案清理、企业风险防范等各项工作,努力为民营企业发展营造更加良好的法制环境、安全稳定的发展环境和优

质高效的服务环境。

随后,县检察院通报了民营企业内部贪腐典型案例,并发布《德清县民营企业内部贪腐犯罪案件白皮书》。针对民营企业的腐败犯罪,下一步,县检察院将依托“三进三服务”专班专员走访企业;依托“数字法治”“智慧法治”建设,联合建立信息共享工作机制,搭建涉企大数据平台等方式,构建“不能腐”的防范机制,形成“不敢腐”的震慑,降低民营企业后续经营风险。

近年来,县检察院坚持把服务和保障民营经济健康发展作为检察工作服务大局的重要内容,立足

检察职能,强化平等保护理念,依法严厉打击侵犯民营企业权益犯罪,在深入调研的基础上撰写了《德清县民营企业内部贪腐犯罪案件的调查与对策分析》报告,分析研判民营企业内部贪腐发生原因及发展趋势,并提出行之有效的对策建议。

接下来,县检察院将畅通联系沟通渠道,以12309检察服务中心入驻县矛调中心为契机,建立健全专人负责、告知反馈等制度,实现检察服务的“最多跑一次”;联合多部门开展常态化调研,聚焦民营经济发展的司法保护,围绕知识产权司法保护等企

业关注的重点,主动对接法院、公安、司法、工商联等部门,开展联合调研,形成调研成果,为企业提供纾困“硬核实招”;从严查处企业内部人员贪腐行为,加大对民营企业内部贪腐犯罪的查处力度,通过适用认罪认罚从宽制度,促进当事人及时退赃,将企业损失降到最低;联合县工商联等单位共同打造清廉企业,为企业健康发展贡献检察力量和智慧。

会上还进行了清廉民企法治教育基地启动仪式。最后,县检察院、法院、公安局、司法局以及县工商联签署了《关于加强民营企业内部贪腐惩治和预防工作的意见》。

## 文物助力乡村振兴

记者 倪忆雪

今年是我国“十四五”开局之年。作为国家文化软实力的重要组成部分,文物事业发展为全面建成小康社会发挥了独特作用。5月11日,2021年湖州市文物工作例会暨文物助力乡村振兴工作现场会召开,来自全市各县区的30多位文物工作者齐聚我县。

当天上午,与会人员先后去到田博园上渚山东汉窑址复原现场、乾元镇金火村文化礼堂文物

墙、东衡村赵孟頫管道昇艺术馆进行参观考察。一路走一路看,在文物讲解员的介绍下,与会人员对于我县文物保护工作有了进一步的了解,并对我县挖掘文物内涵、盘活文物资源,推动文物保护与文化旅游协调发展,助力乡村振兴的做法表示肯定。

在随后的会议上,区县、市直单位分管领导就2021年工作要点及市县级博物馆质量提升试点工作交流发言,会议还部署了2021年全市文物工作要点及考核工作。

## 我县举行“5·12”警报试鸣暨人员紧急掩蔽演练

记者 杨名

昨天是我国第13个全国防灾减灾日。县人防办组织开展“5·12”警报试鸣暨人员紧急掩蔽演练活动,其中防空警报试鸣时间为10点20分至10点43分,共23分钟。

演练在时代公馆28幢举行,上午10:20分,防空警报准时拉响,防空紧急掩蔽演练开始。小

区居民下楼排成3路纵队跟随引导员准备掩蔽。在听到“撤离”指令后,居民按照指定线路安全有序地撤离到人防工程内指定位置待命,引导员维持现场纪律、清点人数,该过程只用时5分钟,随后心理医生介入,进行心理干预,稳定情绪。

随后,山鹰救援队员还现场讲解了自救知识,进行了心肺复苏演示。

## 曲溪村举行家庭应急救护培训

记者 李睿萌 通讯员 姚萍

5月11日,钟管镇曲溪村联合镇卫生院开展了家庭应急救护培训活动,向村民普及救护知识,提高非医学专业人员的急救意识与现场急救能力。

活动现场,县红十字会讲师、钟管镇知联会副会长蔡园园为广大村民进行了应急救护培训,结合在日常生活中的突发事例,讲解了应急救护处理对策。同时,在理论讲授的基础上,手把手指导村民练习心肺复苏操作要领和技巧。

## 垃圾绿色“智”理举行路演

记者 倪忆雪

近日,高新区智能生态城建设发展局、高新区办公室联合浙江工业大学生物工程学院、容大后勤集团共同开展“生活垃圾分类宣传讲堂暨浙江工业大学垃圾绿色‘智’理项目路演”活动。

活动中,浙江工业大学生物工程学院的两个团队带来项目路演,“易腐垃圾绿色‘智’理新体系”项目提出餐厨垃圾处理新方式,实现易腐垃圾的减量化、资源化、无害

化处理。“丙酮智造——丙酮酸家族绿色生产最优解”项目提出转变丙酮酸生产方式,避免传统化学合成法成本高、产能低、污染大等问题,开启绿色技术创新通道。

路演结束后,参与嘉宾接提问,活动现场气氛踊跃,部分企业与参与路演的学生团队达成了结对意向。

最后,活动还进行了垃圾分类宣传培训,相关讲师带领全员学习垃圾分类投放、分类收集、分类运输和分类处理。

## 青春宝“医路守护”公益基金成立

记者 韩洁

5月11日上午,青春宝“医路守护”公益基金揭牌仪式在阜溪街道社区卫生服务中心举行,这是我县首个关爱医护人员的公益基金。

据了解,作为幸福阜溪公益基金会单项基金之一,青春宝“医路守护”公益基金由正大青春宝(德清)药业有限公司捐赠50万元

物资设立,除了在每年的医师节护士节对阜溪街道的医师护士进行表彰、慰问长期服务基层一线的退休乡村医生外,该基金还将对生活困难或遭受重大变故的医务工作者开展救助关爱,促进阜溪街道医疗护理工作全面、协调、有序发展。

截至目前,幸福阜溪公益基金会单项基金已达19个,总金额超1100万元。

## 省青综材料作品展德清站开幕

见习记者 李睿萌

“新时代·新青年——浙江省青年综合材料绘画作品展”德清站日前在县文化馆开幕,这也是浙江省青年综合材料绘画作品展的最后一站,展览将持续到5月25日。

本次共有22位艺术家的42件作品在德清站展出,其中来自德清的艺术家金晓敢、戴炼斌、王

伟荣三位,展出了《弦音》《思绪》《一九三九年四月二十八日宁波》等作品。三位艺术家通过材料的运用,实现了比单一材料的绘画作品更全面、更综合的艺术效果。

浙江省美术家协会综合艺术委员会主任杨劲松表示,德清的艺术家用他们自己的艺术语言,展示了他们丰富饱满的精神世界和多姿多彩的文化生活,表达了青年对于当代美好生活的强烈愿望。

## 强化防灾意识 提升自救能力

5月11日,县教育局“5·12防灾减灾日”宣传周启动仪式暨应急演练活动在洛舍中心学校举行。现场通过逃生演练、急救展示、观看展板等内容,提高师生防震减灾意识和自救自护能力。

记者 赵宁



### 当好生态环境店小二

## 县生态环境局为企业上门“坐诊”



记者 李睿萌

日前,市生态环境局德清分局环境影响评价与排放管理科科长代光朋和同事来到浙江世佳科技股份有限公司,和企业相关负责人沟通企业的环评手续办理和其他涉及环保方面的问题。

为了助推我县经济绿色、可持续发展,市生态环境局德清分局不断创新、优化营商服务的方式、用

“保姆式”的服务,传递惠企政策,助力企业绿色高质量发展。浙江世佳科技股份有限公司是一家生产农药产品的公司,公司原位于新市镇,后为了扩大生产将厂房搬到了高新区,随着企业生产规模的扩大,企业也积极投身于新产品的研发,而新产品上线刚好需要办理环评、排污许可等手续,此次生态环境局上门服务可谓满足了企业的刚需。

当天,生态环境局还邀请了企

业委托的环评中介共同来到现场,通过走访交流,将问题一一记录,对于一些在现场可解决的问题,代光朋和同事们也当场给出了解决意见。代光朋表示,在现场为企业提供一些环保政策解释、环评、排污许可等手续办理意见建议,为的正是让企业能够依法依规顺利获得审批。除了对新产品、新项目的审批着重关注外,对已申领排污许可证的企业,加强证后的环保指导服务同样是生态环境局的关注重点。

浙江明贺钢管有限公司在领取排污许可证后,按照许可证要求进行自行检测中,遇到了问题。在了解到企业的困难后,代光朋和同事

们立即赶往企业,现场踏看了企业的酸洗车间、生产车间,检查了企业的污水排放和废气治理情况,在核实清楚有关情况后,最终给企业解决了许可证自行检测问题。

今年以来,市生态环境局德清分局积极提升驻企服务,在原来为企业服务的基础上进一步延伸服务,从建设方案审查到试生产期间的环保设施竣工验收,整个过程提供全方位的服务,带问题和意见上来,送政策和服务下去,以一流的生态环境治理水平和一流的专业服务态度,帮扶企业解决发展障碍、突破发展瓶颈,当好生态环境“店小二”,打造环保营商“双一流”。

# 文旅金名片采风活动走进我县

记者 黄欣怡

近日,省文化和旅游厅组织开展了“浙江文旅金名片”媒体采风活动。邀请主流媒体、新媒体等代表组成采风团,通过寻访和采风活动,记录并展示“整个浙江就是一幅现代版的富春山居图”的美好画卷。我县的钢琴之乡和莫干山国际旅游度假区作为全省两张靓丽的文旅产业金名片也被纳入此次采风活动。

媒体采风团一行首先参观了洛舍镇乐韵钢琴厂,对企业文化、生产流程、钢琴产业做了详细了解。据介绍,洛舍镇年产钢琴接近4万架,是长江三角洲最大的钢琴制造中心,2014年被授予“中国钢琴之乡”

称号。值得一提的是,洛舍镇150多家钢琴厂形成了钢琴创意设计、教育培训、展示销售、音乐演出、品牌发布、文化交流、休闲旅游的钢琴特色产业链。德清县钢琴制造行业协会副会长金文英介绍,近年来协会不断组织专业化、品牌化的钢琴文化节、培训班、夏令营等,为小镇工业旅游线路奠定了坚实基础。

随后,采风团一行又来到莫干山国际旅游度假区,实地感受民国风情小镇的独特魅力,近距离感受民宿业的蓬勃发展。

“一边是文化产业,一边是旅游度假,尤其是莫干山民宿不愧是行业标杆。”浙江日报报业集团江南游报浙东融媒体中心总监陈冲对我县

两张文旅金名片给予了中肯的评价,同时他建议将全县各景点串点

成面,全域发展,大力发展全域旅游。



欢迎关注《德清新闻》 承接各类 夹报单页

咨询电话: 8077002

地址:武康街道中兴南路249号